

达沃斯观察:

今天的世界该去什么风险

这些天的瑞士小镇达沃斯天气时常阴沉,路上交通拥堵,路人行色匆匆,让人不觉产生一股焦虑感。更让人心情难以轻松的是,走进世界经济论坛2024年年会会场,不少嘉宾发言时最先谈的是困难、是挑战、是风险。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布16日致欢迎词时,开场第一句就是:“今天,我们正处于人类历史上的独特关头,面临着既多样又深刻的挑战。”本次年会不少会议主题聚焦地缘冲突、经济放缓、气候变化、技术冲击,这些全球性挑战正是当今世界面临的现实,且多重危机同时涌现。

什么是主要风险,是今年年会讨论的一个核心议题。在挪威主权财富基金首席执行官坦根看来,总体地缘政治局势、乌克兰危机、巴以冲突以及“世界许多地区的大选”是基金投资的风险因素。年会举办前发布的《2024年全球风险报告》则认为,信息错误和虚假信息是最大的短期风险,极端天气和地球系统关键变化是最严重的长期问题。不出所料,也有人炒作所谓中国“风险论”,然而这一论调在达沃斯并没有形成气候。越来越多的人看清了这一论调背后的“别有用心”,因为与中国的联系绝不是风险,而是机遇。

看一组数据:这些年,中国对世界经济增长贡献率一直保持在30%左右。现在中国已经是140多个国家和地区的主要贸易伙伴,关税总水平已降至7.3%,接近世贸组织发达成员水平。近五年外商在华直接投资收益率约9%,在国际上处于较高水平。目前中国的中等收入群体超过4亿人,未来十几年将达到8亿人,必将为提升全球总需求发挥重要作用。

中国不是风险的来源,恰恰是防范化解风险的坚定力量。正如世界经济论坛大中华区主席陈黎明所说,面对气候变化、生态环境恶化、人工智能治理等全人类共同的挑战,没有一个国家或国际组织能够独自应对与解决,中国在这其中扮演着重要角色。中国的水电、风电、太阳能发电装机容量均居世界第一,中国还将能源低碳转型写进“十四五”规划。他表示,中国是全球事务至关重要的参与者,“在事关人类未来的重大议题上,中国的参与不可或缺”。

谈完风险和机遇,很多参会者一时难以给出解决问题的具体方案,但几乎所有人都在呼吁加强合作。“这是一个比以往任何时候都更加需要推动全球合作的时代。”欧盟委员会主席冯德莱恩16日在年会特别致辞中如是说。应对风险需要加强合作,破坏合作就是加剧风险。部分西方国家打着“去风险”幌子,逼迫企业减少在华业务、设置贸易壁垒,破坏对华合作、加剧经济碎片化、扰乱全球产业链,名为“去风险”,实际上是在制造风险。这在世界面临诸多真正风险的今天,尤其不合时宜,极大破坏了全球形成应对挑战的合力。

这也是为什么对华“去风险”论调不仅在世界经济论坛等国际性场合上音量有限,西方内部的反思声音也越来越多。

今天的世界该去什么风险?在种种具体风险之上,还该去除不合作的风险、不发展的风险、不团结的风险,这样在真正的挑战面前,人类才能汇聚起更大合力。就像在达沃斯,虽然在寒冷的季节讨论严峻的议题,但不同国家不同肤色的人们聚在一起,互相启发,共同思考人类的未来,这本身就是合作解决问题的态度宣誓,这或许正是世界经济论坛年会的意义。

老人冬季胃肠道保健要注意这些

当前正值一年中最寒冷的季节,人体本能地希望摄入更多热量,贮存脂肪来增强御寒能力。专家提示,这个时期尤其是老年人可以通过合理的饮食选择和保健方法,增强身体免疫力,健康安全过冬。

“随着气温的明显下降,老年人新陈代谢会更加缓慢,脾胃功能相应减弱,胃肠道的蠕动也会减缓,可能导致食物在胃肠停留时间延长,增加老年人消化系统负担。”北京医院消化内科副主任医师刚锐表示,由于季节原因,部分老年人可能还习惯吃油腻辛辣食物,这些食物可能会对消化系统造成额外压力,导致反酸、烧心、胃痛、腹胀、腹泻等。

对老年人而言,冬季胃肠道保健要注意哪些?专家提醒,保持规律的饮食习惯有助于维持消化系统的健康,建议老年人每天定时进食,避免过度饥饿或过饱;多样化的饮食有助于身体获取所需营养,老年人可以适量摄入蔬菜、水果、全谷类食物、蛋白质、坚果等;适度运动有助于促进肠道蠕动,改善消化功能。

刚锐特别提醒,胃炎患者应避免刺激性食物和饮料,如辛辣食物、咖啡、酒精等;胃溃疡患者需要避免过度油腻和辛辣食物;腹泻患者应保持清淡饮食;胃食管反流患者应避免甜、粘、腻的食物。

北京协和医院临床营养科主任于康提示,要遵循“食不过饱”原则,尽量保持食物清淡,少油少盐。此外,保持良好的生活习惯,包括充足的睡眠、减少压力、避免过度饮酒和吸烟等都有助于维持消化系统的健康。

中国体育彩票浙江省20选5第24017期开奖信息

开奖日期:2024年1月17日

本期销售金额:182.198元

本期开奖号码:01 05 15 16 20

本期出球顺序:15 05 20 01 16

本期中奖情况

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	6注	7,857元
二等奖	363注	50元
三等奖	4,796注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日期为2024年3月20日,逾期作弃奖处理。

本信息若有误以公证数据为准。

时隔28年,公历日历竟然一模一样!

近日,一则“2024年与1996年的公历日历完全一样”的消息引发公众关注。这两个年份的公历日历为啥会一模一样?听听天文科普专家怎么说。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍说,作为世界通用的纪年历,公历是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的历法。一个回归年的长度是365.2422天,一年共12个月。由于回归年不是整数,公历便规定每4年增加1天,即公历的闰年,凡公历年数能被4除尽为闰年366天,除不尽则是平年365天,多的那一天安排在2月。

公历日历“撞脸”并不罕见,只要具备两个条件即可,元旦这天同是星期几、两年同是平年或闰年,比如2010年和2021年,这两年的元旦都是星期五,这两年又都是平年,所以这两年的日历自然就完全一样;2024年和1996年的元旦是星期一,这两年均为闰年,所以这两年的日历也会一模一样。

杨婧表示,如果公历只有平年没有闰年,日历“重合”的年份会很多,平均几年就会赶上一次,但由于有闰年的存在,日历“重合”的情况最多28年出现一次。

这是因为由换算可知,一年365天共有52个星期零1天,如果遇到闰年就是52个星期零2天。由于“每4年增加1天”,所以4年就会多出5天。这样一来,只有凑够了7个4年,也就是28年后,多出来的35天才能再次被7整除,从而把星期数重新移回来,完成一个循环。

但公历还规定,整世纪的年份(如1600年、1900年、2100年)如果可以被100整除但不能被400整除,仍为平年,能被400除尽才是闰年。基于“四年一闰,百年不闰,四百年再闰”的规律,公历每400年中不是有100个闰年,而是要扣除3个闰年,只有97个闰年。所以当出现整世纪年为平年时,就会打破4年多出5天的规律,导致公历日历“重合”的情况不是28年。

1996年和2024年的公历日历分布完全相同,农历日期是不是也完全相同?“农历日期并不相同。1996年的元旦对应的农历日期是十一月十一,而2024年的元旦对应的农历日期是十一月二十。由于这两个年份的第一天所对应的农历日期不同,剩下的365天所对应的农历日期自然也就不会相同。”杨婧说。

本版稿件均据新华社



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



杜绝舌尖浪费 节约有限资源

光盘行动 反对浪费

台州市文明办 台州市创建办